

名企用人 ▶

中国平安 再失元老高管 管理层趋向年轻化



平安集团董事长：马明哲

■ 黄蕾

继梁家驹、张子欣两位大将“解甲归田”后，中国平安再失一位元老级高管罗世礼。

尽管多位“外脑”高管离任，但平安的用人策略并未变化，其在高管选任上没

有任何刻意的“洋”“土”倾斜，目前高管

团队中“洋”“土”的比例差不多一半一

半。而在马明哲心中，无论是“洋猫”还是

“土猫”，只要能抓到老鼠的就是好猫。

作为中国平安海外军团的领军人物

之一，罗世礼在平安近10年的成长中功

不可没。他是被平安掌门人马明哲请来的

剑桥大学计算机“牛人”，是管领着平安

IT、科技的总教头。他亲掌平安科技公司，

合同到期提前退休

天价CIO，缘何要请辞？据中国平安内部知情人士称，已近知天命的罗世礼，聘任合同即将到期，因其个人原因表示不再续约。他曾在接受媒体采访时多次表达过：“身上的压力随着平安的扩张与日俱增”。提前退休，是很多平安内部人对这位IT“大管家”请辞原因的最多说法。

经中国平安证实，对于罗世礼的请辞，平安方面尊重其个人选择。但为了继续发挥他在IT管理方面的专长，平安有意聘请其转为集团顾问，继续为平安日后

的科技创新出谋划策。

管理层团队日趋年轻化

罗世礼的低调处事、高调业绩，为继任者带来了不小的压力。经证实，接替罗世礼之位的新任首席信息执行官，是新加

坡籍华人陈心颖，同时她还将兼任平安科技公司董事长、CEO。她的任期将从2013年初开始。

在百度上搜索这位新任CIO，记者一无所获。辗转从知情人士处获悉，陈心颖，英文名Jessica Tan，毕业于麻省理工学院，在被挖到平安之前，她在麦肯锡担任了5年多的全球合伙人，专攻及主管商业科技咨询业务。可见，在IT后援这一重要命脉上，马明哲依旧延续了他的“外脑”用人策略。

熟悉中国平安成长轨迹的人都知道，麦肯锡是为平安输送诸多高管的第一个“外脑”伙伴。1996年，马明哲请来麦肯锡为平安的未来规划“号诊把脉”，麦肯锡给出的答案是：走综合金融之路。在此后数年时间里，马明哲分别将麦肯锡的张子欣（前任平安总经理）、顾敏（现任平安常务副总经理）、计葵生（现任平安首席创新执行官）等“洋大夫”挖至麾下。

此前，因为多位“外脑”高管的离任，外界一度定调：“平安用人策略生变——从引入外脑转为重用本土人才”。但平安内部人士解释称，其在高管选任上并未有任何刻意的“洋”“土”倾斜。

但一个不可否认的事实是，随着一波高管的更迭，中国平安的管理层团队日趋年轻化，诸如顾敏等40岁以下的高管亦不在少数。这个越发年轻的高管团队，能否引领这家历经风雨的金控集团迈上一个新台阶，这是眼下各界人士心生质疑、同时拭目以待的。

▼ | 延伸阅读 |

中国平安两“汇丰籍”董事离职

中国平安保险（集团）股份有限公司12月10日晚发布公告称，非执行董事王冬胜和郑小康离职。对于离职的原因，中国平安在公告中称，是因为汇丰控股有限公司之间接附属机构汇丰保险控股有限公司已将占中国平安3.24%的H股股份，转让给正大集团有限公司之相关附属公司。

对于离职的原因，中国平安在公告中称，是因为汇丰控股有限公司之间接附属机构汇丰保险控股有限公司已将占中国平安3.24%的H股股份，转让给正大集团有限公司之相关附属公司。

公告进一步表示，王冬胜和郑小康均确认与中国平安董事会、监事会并无不同意见，亦无任何需要通知本公司股东的事项。

资料显示，王冬胜今年60岁，自2006年5月起出任中国平安的非执行董事。自2010年2月起出任香港上海汇丰银行有限公司行政总裁兼汇丰控股有限公司集团常务总监和集团管理委员会的成员。

今年52岁的郑小康是于2012年6月的股东大会上新当选为中国平安的非执行董事，其现任香港上海汇丰银行有限公司亚太区营运总监，同时为香港上海汇丰银行有限公司执行委员会委员，负责信息科技和亚太区的银行营运管理。此外，郑小康还是香港印钞有限公司、香港银行同业结算有限公司及香港银行同业结算服务有限公司的董事。

2012“中国最佳商业领袖奖”在沪揭晓

12月7日，第八届“中国最佳商业领袖奖”颁奖盛典于上海隆重举行，包括“年度中国最佳商业领袖奖”、“年度企业公民奖”、“年度创新人物奖”、“年度中国最佳人才管理奖”等在内的各大奖项悉数揭晓。本届颁奖典礼由第一财经主办，全新进口克莱斯勒大捷龙作为全程战略合作伙伴，中欧国际工商学院担任咨询研究伙伴，德勤中国作为奖项调研伙伴，并由宁夏卫视联合制作。

上海广播电视台台长、上海东方传媒集团有限公司总裁、第一财经传媒有限公司董事长裘新；上海东方传媒集团副总裁、第一财经传媒有限公司总经理、《第一财经日报》总编辑秦朔；克莱斯勒（中国）汽车销售有限公司总裁兼总经理郑洁；中欧国际工商学院副院长张维炯以及德勤中国合伙人王大威等悉数到场，与在场的200多位嘉宾共同见证了“2012年度中国最佳商业领袖”的诞生。

本届提名候选人包括：招商银行行长马蔚华、国药控股股份有限公司董事长魏玉林、华谊兄弟传媒股份有限公司董事长王中军、深圳迈瑞生物医疗电子有限公司董事长徐航、3M中国有限公司首席执行官余俊雄等。

“中国最佳商业领袖奖”成功举办8年来，始终坚持公正、严谨的评选规则，在表彰个人卓越商业成就的同时，不断推动商业领导者再创辉煌业绩。本届“中国最佳商业领袖奖”的评选主题是“领导力·定”，旨在表彰领导力之定力。定，即安也，是一种对淡定的企业领袖心境和稳定的外部商业环境的终极状态追求。另一方面，定，并不是一成不变、消极避世，而是一种行动的力量，在不确定中求定心，而后蓄定力、练内功、谋转型，方能安邦定业。静定生慧、定而后发，方显英雄本色。（桑志强 钱雅君 高俊超）

再失“外脑”元老

据《上海证券报》报道，知情人士透露，已伴随中国平安走过11个年头，发起IT市场化革命的该集团副总经理兼首席信息执行官（CIO）罗世礼悄然请辞，接棒挑大梁者将来自平安最早的“外脑”输送伙伴——麦肯锡。

作为中国平安海外军团的领军人物之一，罗世礼在平安近10年的成长中功不可没。他是被平安掌门人马明哲请来的剑桥大学计算机“牛人”，是管领着平安IT、科技的总教头。他亲掌平安科技公司，

用爱传递人生正能量

——记全国优秀志愿者、昊华鸿鹤公司团委干事卢丹

■ 吴玲 文迪佳 本报记者 何沙洲

走近卢丹，从她大大的眼睛里，你永远都能感受到那一直存在的纯真的笑意和果敢的坚毅。这份单纯和果敢，似乎都与她27岁年龄不相符。

直到她荣获“2012年度全国优秀志愿者”称号，我们带着疑问再次走近了卢丹。

“或许是志愿者工作和共青团工作必须的特质吧。”仍是那纯纯的笑。身为昊华鸿鹤公司团委干事，同时也是自贡灵犀义工组织成员的卢丹，其实早从大学时期就积极投身到志愿服务活动。从开始对志愿服务的懵懂好奇，一直到参加工作后与共青团工作有机结合，从此对志愿者工作有了更直观、更深刻的认识。

用爱心化解震灾阴影

2008年的汶川大地震后，自贡市建设汶川威州小学成为了几百名来自灾区的儿童的临时学校。经历了大灾大难的儿童，心理变得脆弱，孩子们很长一段时间食欲不振、噩梦连连，身体也急剧消瘦。

作为自贡灵犀义工组织成员，卢丹积极响应号召，全身心参加了“威小关爱活动”。



每周卢丹都放弃节假日给孩子们上课，陪他们做游戏，消除他们对地震的恐惧感和远离家乡的孤独感，让他们感受到社会的关心、他人的重视，重燃对生活的信心和希望。

同学们刚到自贡时，由于水土不服身上长满了大大小小的红疹，奇痒难耐。为了让他们有一个舒适的生活和学习环境，卢丹和其他义工不厌其烦地为孩子们擦药水、给宿舍消毒。由于这些小朋友远离父母，自理能力有限，卢丹和其他义工们就耐心地给他们洗头、洗澡，教他们整理床铺、浆洗衣裳。经过一段时间的相处，看到义工们真诚的付出，小朋友们不但学会了生活自理而且性格也变得开朗起来，把卢丹他们当成了知心的朋友。每次分别，小朋友们有的抱着她的腿不让她走，有的要她承诺下次早点来。

广发证券 陷裁员降薪漩涡

公司否认称只是绩效考核管理制度

■ 敖晓波

传出，A股市值仅次于中信证券的广发证券继中金公司和中信证券两大券商龙头之后，也加入了裁员降薪的大军。根据一份《广发

本职工作与志愿工作完美结合

2010年，四川省第十一届运动会、第七届残运会在自贡盛大举行，其中为期15天的省运篮球项目第一、第二阶段比赛在昊华鸿鹤公司体育馆拉开帷幕。卢丹作为公司团委干事全程参与了志愿者服务工作。这次工作不仅仅是单纯的志愿者服务，因为比赛在公司举行，还涉及公司的声誉，在卢丹看来，这次考验是“本职工作与志愿者工作的完美结合”。

比赛期间，卢丹负责对赛场内外观众文明行为劝募、看台秩序维护、省运宣传资料发放、现场卫生清扫以及留言信息的收集等工作。盛夏的骄阳好似炉火，场外像晒场、场内像汗蒸，但作为一名志愿者，她每天总是第一个来到现场，最后一个离开，耐心细致地为运动员和观众们服务着。有时等观众退场后已近晚上10点，她仍然坚持和其他的志愿者们一道分类现场留下的垃圾、杂物。她逐一将比赛现场大量的矿泉水瓶和纸屑作为可回收垃圾统一收集，其余杂物作为不可回收垃圾统一倒掉，这样做虽然增加了工作量，但是她毫无怨言，“绿色环保就在我们的手中”，她说到做到。一次，她在现场清理

卫生时发现一块蓝色运动护腕，当时所有的运动员都已退场，无法判断是遗失还是丢弃的，她细心地将护腕视为保管。当晚6点多，一名小伙子返回比赛场馆内急切地寻找什么，得知是在寻找遗失的运动护腕时，她及时将妥善保管的护腕归还。“帮助失主找回失物是我们的责任与义务。”一件小事真正诠释了志愿者责任的含义。因为出色的表现，卢丹被挑选作为省运开幕式志愿者，出色地完成了引导观众有序进场和安全退场的志愿服务任务。长达90小时的优质志愿服务，卢丹被组委会授予“四川省第十一届运动会、第七届残运会优秀志愿者”称号。

在卢丹的影响下，家人也投身了志愿者服务行列，爱人闲暇时，被她拖出去当“壮丁”也是常有的事。省运会期间，卢丹不仅自己加入了志愿者服务，还把放暑假到自贡的妹妹“拖”进了志愿者服务队伍。

在自贡“圆留守儿童艺术特长梦”夏令营活动中，在关注留守儿童“温暖留守”冬令营活动中，有她陪同留守儿童的身影；在“骨骼捐献爱心主题日”活动中，为了给女生们的壮胆，她第一个挽起袖子。“我的目标是建一个志愿者之家。”卢丹一直不忘提醒宣传志愿者工作，她希望也坚信会有更多的人加入志愿者行列，用爱传递人生的正能量。

在第一批干警体检过程中，干警在医务人员的精心指导下，严格按照体检科目逐项进行。西南医院还以每位干警的体检结果、医疗信息为基础，为每位干警建立健康档案，掌握干警的健康状况。

近年来，随着经济社会的发展，检察工作越来越繁重，压力越来越大，关爱健康，是“以人为本”理念的体现，也是完成各项工作任务的基础。该院领导班子高度重视健康体检工作，召开专题会议研究，并把它形成一种制度，每年都要坚持为干部职工进行健康体检。此项制度的建立充分体现了院领导班子认真关心干警身体健康，为干警办实事的工作作风。

通过本次体检，使干警对自身的身体状况有了更全面的了解，帮助干警消除顾虑，减轻压力，确保广大干警能以健康的身体、旺盛的精力全身心地投入到工作中去。同时，也进一步激发了干警的工作积极性，提升了队伍的战斗力。（蔡洁）

HTC 高效涡轮超微分级机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司运用引进的德国HOBER技术，利用流体力学的变速涡轮分级原理研制而成的一种高性能、适用性广的新一代超微粉体材料分级机，已通过了浙江省科技成果鉴定。专家认为该机解决了超微粉体材料的分级难题，是粉体工程技术的一项重大突破，产品填补了国内空白，其技术处于国内领先地位。

实现自控化作业是体现粉碎、分级装置技术水平的重要标志之一。HTC高效涡轮超微分级机的诞生，则为粉体制备企业提供了一种理想的分级设备。这种新颖分级机由上部带分散板向叶片的进口涡壳和高速转动的后向多叶片式分级叶轮组成，分级叶轮与出料口采用动态气流密封；下部为带有二次分选的进风装置组成，并配有

高压负压系统，产品具有结构紧凑，生产率大，分级效率高，分级粒度曲级窄，粒度分布均匀，成品粒度分选最细可达3微米以下，运行安全可靠，噪声低等特点；分级过程采用自动化控制，也可人工改变分级涡轮转速及调节系统风量达到调节细度的目的。该机可广泛应用于化工、医药、食品、农药、造纸、饲料、非金属矿及高技术材料等行业超微粉碎加工后的微粉分选、除铁、精选等分级加工，同时可对不同密度物料的超细粉末进行提取；特别适用于碳酸钙、高岭土等非金属矿行业的非纤维性物料的分级。

咨询热线：(0575)
83105888 83100888
83185888 83183618
网址：www.zjfngli.net
邮箱：fengli@zjfngli.cn

员工按绩效分五等

银河证券拟裁员4500人只留一半的传闻尚未偃旗息鼓，又一王牌券商广发证券也卷入了降薪裁员的漩涡。据了解，《广发证券员工绩效管理实施办法》修订方案于今年11月13日在内部颁发，文件显示，广发证券将公司员工按绩效分为五等。

最高S，其他为A、B、C、D五个等级，且每个等级都进行人数控制，S级20%，A级20%，B与C级合计50%（其中C≥10%），D级10%。

据媒体报道，在此份修订方案中，即使所在部门评为最高的S级，部门成员也难以保全自身不被裁掉。因为根据文件规定，若部门是S级，评为S与A员工比例不得高于40%，其中S级必须低于20%，而C级员工固定在10%，B级员工在40%-50%比例浮动，而D级比例相应在10%以内波动。

两种情况直接淘汰

相比于以上考评分级，还有直接淘汰制。根据内部文件要求，从2011年起，上一

年绩效等级为C或D且当年绩效等级为D的，以及连续三年绩效等级为C及其以下的，视为不胜任工作，各部门即与员工定解除或终止劳动合同。

若与部门商定解除或终止劳动合同不成，设置一个月的待岗培训期。待岗培训期间只发基本工资和综合补贴。待岗培训期间，员工可自行在公司范围内寻找工作岗位，与拟接受部门协商一致后，通过“自我申请”流程完成工作岗位的调整，按新岗位重新核定级别和薪酬待遇。

但条款同时要求，“接收部门须额外增加一淘汰名额，该人员才能被认定为原部门淘汰对象，否则不纳入原部门淘汰对象核算范围。”

广发否认裁员降薪

针对公司将强制裁员减薪的事件，广发证券日前在官方微博中予以否认，称只是公司绩效考核管理制度的征求意见稿，并不涉及所谓的“裁员计划”。

广发证券在声明中表示，公司不存在“本月内将正式实施强制裁员”或降薪的计划，“部分部门强制裁员比例将突破10%”的说法也没有任何事实依据。该征求意见稿的目的是广泛征求员工的意见和建议，通过强化绩效管理文化，保证公司的长期稳定发展。

协办单位：
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金 总经理：
地址：海口市国际商业大厦12层
电话：0898-66775933
传真：0898-66700763